



ZZZ USMJERIO VIŠE OD DVA MILIONA EURA ZA FINANSIRANJE MJERA I PROGRAMA APZ

# UKLJUČENO 1.715 NEZAPOSLENIH

U toku realizacija najpotrebnijih programa, koji daju najbolje rezultate. U fokusu žene, mladi, dugotrajno nezaposleni...



Zgrada Zavoda

Zavod za zapošljavanje, otkakama Upravnog odbora, od početka godine, odobrio je više od dva miliona eura za finansiranje mjera aktivne politike zapošljavanja i kreditnu podršku razvoju preduzetništva. Od ukupnog iznosa (2,14 miliona eura), za samozapošljavanje je usmjereno 275.000 eura. Kroz programe i mjere APZ već je omogućeno uključivanje 1.715 nezaposlenih sa evidencije Zavoda.

posiljavanje, podržano zapošljavanje, direktno otvaranje radnih mjesta i podsticaje za preduzetništvo.

Inače, Nacionalna strategija zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa 2016-2020, u okviru prvog prioriteta – povećanje zaposlenosti i smanjenje nezaposlenosti – definisala je, između ostalog, i cilj: povećanje efikasnosti mjera aktivne politike zapošljavanja, sa posebnim naglaskom na uključivanje mladih, žena i dugotrajno nezaposlenih lica na tržištu rada. Sa druge strane, smjernice Evropske komisije, kada je u pitanju tržište rada, naglašavaju potrebu poboljšanja pokrivenosti i efikasnosti mjera aktivne politike zapošljavanja, posebno za žene, mlade i dugotrajno nezaposlene.

Zavod se uključio u strateške i normativne okvire, pa realizuje najpotrebnije programe, koji daju i najbolje rezultate. U programe javnih radova uključeno je 529 osoba iz kategorije teže

## Kreditno otvaranje 55 novih radnih mjesta

Od raspoloživih 300.000 eura, namijenjenih samozapošljavanju, Zavod je nezaposlenim licima, odlukama Upravnog odbora, dodijelio 275.000 eura. Tim sredstvima omogućeno je kreditno otvaranje 55 novih

radnih mjesta. Najviše odobrenih zahtjeva je iz sjevernih opština. Finansiraju se biznis projekti mahom iz poljoprivredne djelatnosti, zanatstva, usluga. Zavod nastavlja sa podrškom ženskom preduzetništvu.

zapošljivih. Njima je, kroz programe od javnog interesa, omogućeno očuvanje i unapređenje radnih sposobnosti. Iz iste kategorije nezaposlenih, još 100 lica uključeno je u program "Ne-ka bude čisto". Za finansiranje javnih radova Zavod je usmjerio blizu 740.000 eura.

Oposobljavanje Program obrazovanja i osposobljavanja odraslih Zavod realizuje za skoro 900 lica. Uključeni su nezaposleni sa sličitarnim zanimanjima, kako bi im se pružila mogućnost da

steknu novu stručnu kvalifikaciju, traženu na tržištu rada. Licencirani i provajderi obrazovanja sprovode programe u svim crnogorskim opštinama. Programe obrazovanja za sticanje stručnih kvalifikacija počinju 461 nezaposleno lice. Oni se obučavaju za: zastizara, računovodstvenih tehničara, rukovoca građevinskih mašinama, frizera, kuvara, kobo-bara, kozmetičara, keramičara, administratora, turističkog vodiča.

Ključne vještine stiče 435

nezaposlenih. Oni se osposobljavaju za vozače, svih kategorija, za rad na računaru, uče jezike: engleski, njemački, ruski i italijanski.

Cilj programa obrazovanja i osposobljavanja odraslih, kao jedne od mjera aktivne politike zapošljavanja, je eliminisanje obrazovnih prepreka nezaposlenih čije stečene kvalifikacije u formalnom obrazovanju ne odgovaraju potrebama na tržištu rada. Obuke traju tri mjeseca. Odlukom Upravnog odbora Zavoda za realizaciju programa predjeljeno je 430.000 eura. Od tog iznosa 330.000 eura biće utrošeno za programe sticanja stručnih kvalifikacija, a 100.000 eura za usvajanje ključnih vještina.

## VIŠOKOŠKOLCI

I ove godine Zavod će realizovati Program "Stop svojoj ekonomiji". Čiji je nosilac Ministarstvo rada i socijalnog staranja. Mladi visokoškolski, koji nijesu

dobili priliku da se zaposle poslije stručnog osposobljavanja, kroz ovaj program se zapošljavaju. Njihov radni angažman, kod Poreske uprave, Uprave za inspekcije poslove, Uprave policije i Uprave carina, doprinosi efikasnijem postavljanju ove četiri uprave, prije svega kada je u pitanju borba protiv neformalnog poslovanja. Plan je da se programski zaposli 190 mladih visokoškolski, zašto je Zavod opredjelio 696.000 eura.

U prošle tri godine u ovaj program bilo je uključeno 425 visokoškolski. Na osnovu dosadašnjeg iskustva u realizaciji Programa utemeljeno je očekivanje da će njegovo sprovođenje doprinijeti kako uključivanju u tržište rada još 190 nezaposlenih lica, tako i razvijanju sive ekonomije.

Posljedstvo Vlada je, ove godine, za realizaciju programa aktivne politike zapošljavanja usmjerila tri miliona eura, što je značajno manje u odnosu na prošlu godinu. Sa tim novcem, kroz mjeru APZ, moguće je angažovati oko 2.230 nezaposlenih.



NA EVIDENCIJI PJ NIKŠIĆ 1.007 NEZAPOSLENIH MANJE NEGO LANI

## STOPA NEZAPOSLENOSTI ISPOD DRŽAVNOG PROSJEKA

Snažna državna kampanja na promociji zapošljavanja domaće radne snage daje dobre rezultate. Na sezonskim poslovima već radi 477 lica iz nikšičke evidencije, kaže Radonjić

Na evidenciji Područne jedinice Nikšić registrovano je 3.377 nezaposlenih, što je za 1.007 manje u poređenju sa istom periodom prošle godine. Stopa nezaposlenosti je ispod državnog prosjeka, od 15,85 odsto i iznosi 13,10 odsto, skoro tri procenta manje nego lani, kada je stopa u Nikšiću bila 17 odsto.

Po riječima načelnice Područne jedinice Nikšić, za opštine Nikšić, Šavnik i Puzište, Rajke Radonjić, na smanjenje nezaposlenosti uticali su brojni programi i mjere politike zapošljavanja, koje realizuje Zavod za zapošljavanje, a imaju cilj smanjenje ili ublažavanje nezaposlenosti.



Rajka Radonjić

Ona ističe da je evidencija i izmijenjeni poslovni ambijent u Nikšiću, oživjela je privreda, što je doprinijelo otvaranju novih radnih mjesta. Poslodavci iz Nikšića oglasili su 344 slo-

bođna radna mjesta. "Snažna državna kampanja na promociji zapošljavanja domaće radne snage, koju sprovodi Zavod u saradnji sa resornim ministarstvom, dala je dobre rezultate u sezonskom zapošljavanju, o čemu govori podatak da smo do sada zaposlili 477 lica sa naše evidencije", naglašava Radonjić.

U narednom periodu, dodaje ona, očekujemo još brojnija zapošljavanja na sezonskim poslovima, kako nezaposlenih sa evidencije, tako i daka i studenata. Među nezaposlenima prednjače lica sa trećim i četvrtim stepenom obrazovanja, na evidenciji ih je

1.853 ili 54,8 odsto, dok ih je sa sedmim stepenom obrazovanja 25 procenata.

Kroz javne radove, kao programe socijalne zaštite, ekološke, obrazovne, kulturne i ostale programe utemeljene na društveno korisnom radu zaposlene su 43 lica iz kategorije teže zapošljivih.

U Program stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem uključeno je 321 lice. Očekuje se angažovanje još 103 visokoškolski. Kroz Program podsticanja zapošljavanja mladih lokalne samouprave. Za program "Stop svojoj ekonomiji" prijavila su se 32 mlada visokoškolski.

## Posao za ekonomiste, pravnike, inženjere, arhitekte...

Sjutra, 7. juna, ističe Javni poziv SO Nikšić, upućen visokoškolskim mladim od 30 godina, da se prijave poslodavcima, koji su nedavno potpisali sporazum sa lokalnom upravom o učešću u Programu podsticanja zapošljavanja mladih. Na poziv opštine prijavila su se 52 poslodavca, koja obavljaju dje-

latnost u gradu pod Trebjevom. Oni su iskazali interesovanje da zaposle, na period od 12 mjeseci, 103 visokoškolski obrazovana lica, sa evidencije Biroa rada Nikšić. Kod njih ima posla za: pravnike, ekonomiste, inženjere, arhitekte, menadžere, grafičke dizajnera, pedagoge, doktore medicine...

Lokalna uprava sa zainteresovanim poslodavcima potpisala je ugovore o subfinansiranju programa. Za ovaj program opština je budžetom opredjelila 250.000 eura ili 200 eura mjesečno za svakog novozaposlenog, dok će se poslodavac, partner u programu, obavezati da obezbijedi najmanje toliki iznos sred-

stava. Znači, visokoškolskim je predviđena nadoknada od 400 eura mjesečno.

Na osnovu sopstvenih potreba i kriterijuma, poslodavci će samostalno odabrati kandidate koje će zaposliti.

Prema podacima nikšičkog biroa rada, na evidenciji se nalazi 881 visokoškolski, a njih 371 mladi su od 30 godina.